

Totul despre „Feminismul în literatură”, prezentat elevilor deveni

Raluca STROIA

Zeci de elevi de la colegiile și liceele din Deva au luat parte ieri la o manifestare cultural-educativă ce a avut în prim-plan tematica feminină. Concret, școlarii au vizionat un documentar în care a fost prezentat „Feminismul în literatură”.

Evenimentul a fost organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și a avut loc la Centrul Cultural „Drăgan

Muntean” din Deva. Prezentarea a urmărit mișcarea feministă de-a lungul istoriei, începând cu mișcarea sufragetelor de la cumpăna secolelor XIX și XX, continuând cu perioada anilor 1960, perioadă marcată de cartea de referință a scriitoarei existențialiste franceze Simone de Beauvoir, „Al doilea sex”, terminând cu anii 1990 în care o mare influență a avut cartea laureatei Nobel Doris Lessing, „Carnetul auriu” (1962). Au fost prezentate

cărți de referință semnate de scriitoare preocupate de emanciparea femeii și descătușarea ei din chingile prejudecăților: „Woman in

the Nineteenth Century” (Femeia în secolul al XIX-lea), publicată în 1843, de Margaret Fuller, considerată prima operă feministă majoră din



SUA; eseul Virginiei Woolf, „A Room of One's Own” (O cameră proprie) etc. „A fost vorba astăzi despre feminism, concept generat de strădania femeilor de a li se recunoaște anumite drepturi, de a nu fi discriminate, de a avea și ele un cuvânt de spus în viața societății. De la statutul de dependență totală, de la privarea lor de drepturi elementare, societatea umană a evoluat încet-încet spre o situație în care glasul femeilor este tot mai mult

băgat în seamă. Fie că sunt scriitoare, artiste, politiciene, oameni de știință, activiste pe tărâm social, femeile se bucură de drepturi egale cu bărbații, dar ca să se ajungă aici a fost nevoie de secole de luptă”, a declarat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara. La finalul prezentării, așa cum se manifestă de fiecare dată, au fost adresate publicului întrebări, iar cei care au dat răspunsul corect au primit cărți și diplome din partea Bibliotecii Județene.